

精彩!玉树歌舞在西宁大放异彩

本报讯(特约记者 桑周坚赞)2月20日,随着欢快的音乐在青海省西宁市中心广场的百姓大舞台上响起,一场主题为“喜迎嘉年开新篇龙腾盛世贺新春”的盛大文艺活动正式拉开帷幕。

当天特别呈现了2024年龙年“贺新春”演艺齐欢聚、百姓天天乐“文化动车——丝路情·全国行”“8+1”联盟青海玉树传统舞蹈专场演出,为西宁市民和游客带来了一场精彩绝伦的视觉与文化的双重盛宴。

舞蹈《情满江源》作为整场演出的开场之作,舞者们身着绚丽的民族服饰,以矫健的动作和深情的演绎,展现了玉树歌舞的独特魅力和深厚底蕴。

随着《藏家儿女庆欢喜》《哈达献给共产党》《净美三江源》等充满浓郁玉树地域特色的舞蹈接连上演,让观众仿佛置身于激情四射的歌舞海洋之中。现场掌声和欢呼声此起彼伏,让观众见证了这场玉树歌舞的璀璨绽放。

值得一提的是,本次演出汇集了来自玉树驻西宁的7个民间艺术舞蹈团体。他们精心编排了16个舞蹈、服饰表演、山歌等节目,展现了玉树传统歌舞文化的独特魅力。这些团体长期活跃于西宁市的各个社区广场,逐渐成为了玉树老干部和西宁市市民强身健体、日常娱乐的重要组成部分。他们的精彩表演不仅丰富了群众的精神文化生活,更让藏族传统歌舞文化艺术得以广泛传播和发扬光大。

此次活动的成功举办得益于西宁市和玉树州文旅部门的大力支持以及“8+1”联盟机制的推动。据了解,自2015年12月以来,在西宁市文化馆的建议下,依托“文化动车——丝路情·全国行”品牌活动,与青海省文化馆、海东市文化馆、果洛州文化馆、海西州文化馆、海南州文化馆、海北州文化馆、黄南州文化馆、玉树州文



化馆签署了首批“青藏高原现代化中心城市文化旅游发展省、市、州文化(群艺)馆‘8+1’战略”联盟合作框架协议,建立的馆际交流合作框架机制及“8+1”联盟机制,打破了地域限制壁垒,促进了多渠道、多层次、多形式的交流与合作,实现区域内文化资源的整合、优势互补、信息交流和成果共享,形成了西北五省区文化发展合力,为市民带来了丰富多彩的艺术作品,更好地保障人民群众基本文化权益,实现文化惠民。

玉树赛罗亚原生态艺术团团长红花说:“非常感谢西宁市和玉树州文旅部门的大力支持,为我们搭建了这么好的平台和

演出机会。”她还透露,今年过年期间,他们的20多名孩子还参与了西宁市的社火表演,赢得了西宁市民的喜爱和欢迎。她希望未来能够有更多的机会参与此类活动,为市民带来更多精彩的演出。

玉树州舞蹈家协会主席达哇卓玛对本次活动的圆满成功表示祝贺。她表示,此次演出不仅淋漓尽致地展现了玉树歌舞的非凡魅力和丰富的文化内涵,而且极大地推动了玉树与西宁之间的文化交流与协作。她希望,玉树民间歌舞文化在中华民族绚烂多彩的文化瑰宝中熠熠生辉,不断得到传承和弘扬,让更多的人能够领略到这份独特的艺术魅力。

集体经济结硕果
村民分红乐滋滋

本报讯(通讯员 玉树市委宣传部)“分红正式开始!”近日,伴随着一阵鞭炮声,玉树市新寨街道卡孜村一年一度的年终分红大会正式拉开帷幕。村民们兴高采烈,欢聚一堂,等待领取属于自己的年终“大礼包”。

分红现场,人头攒动、热闹非凡,空气中弥漫着丰收的喜悦。签到、领物资(大米、面粉、油、粉条),村民们个个喜笑颜开,有序排队领取大礼包。虽正值隆冬,但看着手中的“大礼包”,大家心里都热乎乎的。“听到村集体经济分红的消息后很高兴,一大早就过来了。多亏村里的经营做得好,年年都有东西分。”村民玛玛旦周拿着手里的“大礼包”,心里乐开了花。他表示,这几年村里面变化很大,刚开始入股时,心里都没底。没想到现在效益这么好,日子真是越过越有盼头了。“已经连续七年分红了,而且一年比一年多!”“村里产业发展得好,明年肯定更多。”现场,村民们你一言我一语地讨论着分红收益,个个眉开眼笑,露出满意的表情,热切的言语中饱含对来年美好的期盼。

卡孜村共有241户、827人,自党的十八大以来,在国家一系列惠民政策的全面落实下,卡孜村发生了翻天覆地的变化。村集体经济运行8年以来,连年丰产又丰收,使村民走上了致富路,过上了幸福的生活。

好风景带来好光景。在卡孜村,绿水青山为当地村民带来了实实在在的真金白银。近年来,该村坚持绿色发展,并不断探索从资源驱动向内涵增长转型。并先后荣获“全国文明村镇”“先进基层党组织”“文明村镇”“先进村”等荣誉。

“新的一年,卡孜村将不断努力,做强集体经济,让村民共享发展红利。”村支部书记玛玛南加说。

玉树牦牛肉“亮相”京沪鄂商超

本报讯(通讯员 玉树州委宣传部)春节期间,在北京、上海和湖北等地的商场内,玉树牦牛肉礼盒成为了今年年货市场的一大亮点,吸引了众多消费者驻足观看、购买品尝。

走进商超,红色的灯笼、对联、福字等装饰物将整个商场点缀得喜庆祥和,年货市场热闹非凡。在玉树牦牛肉礼盒的陈列区,整齐摆放着各种规格的礼盒,包装精美、大气。消费者们纷纷停下脚步,仔细查看产品介绍并细细品尝,对牦牛肉的品质赞不绝口。

玉树牦牛生长在海拔超过3000米的高原地区,以天然高山草甸植物为食,经过长时间的生长,其肉质细嫩、味道鲜美。数据显示,玉树牦牛存栏量达148.95万头,占全

球牦牛总量的十分之一。近年来,玉树州致力于打造特色牦牛品牌,推动绿色发展。预计在“十四五”期间,玉树州的牦牛出栏量将达到每年40万头,成为全国知名的绿色有机农畜产品供应地。此次玉树牦牛肉礼盒进驻京沪鄂商超,不仅满足了消费者对高品质牦牛肉的需求,同时也为商超注入了新的活力。据悉,这款礼盒包含了精选的牦牛肉部位,如牛排、牛腱、牛腩等,每一块都经过严格的挑选和处理,确保品质上乘。

对于消费者而言,玉树牦牛肉礼盒进驻商超无疑是一个好消息。这意味着他们可以更加方便地购买到高品质的牦牛肉产品。对于商超而言,这款产品入驻丰富了商超的商品种类,带来了新的客流和销

售机会。同时,也提升了玉树地区的品牌形象和知名度。

州农牧局工作人员表示,随着玉树牦牛肉礼盒在京沪鄂商超的亮相,更多消费者将有机会品尝到来自雪域高原的美味珍馐。这也为玉树地区的畜牧产品拓展了更广阔的市场空间,促进了当地畜牧业的发展和升级。同时,与商超的合作也将推动玉树地区生鲜食品产业的规范化、标准化发展,促进产业链的完善和就业机会的增加。此外,进驻京沪鄂商超还将为玉树地区带来更广泛的商业合作机会,吸引更多的投资和合作伙伴来到玉树地区,共同探索更广阔的市场和发展空间,也有助于加强区域间的经济联系和交流,促进资源的优化配置和互利共赢的合作模式。

以球为媒!

中尼友谊赛展魅力

本报讯(通讯员 玉树州委宣传部)春节期间,在加德满都举行的比亚迪“贺岁杯”中尼友谊赛中,青海玉树青年足球队迎战东道主尼泊尔国家U23青年队。

双方在绿茵场上展开了一场激烈角逐。尼泊尔青年队主场作战,展现了高水平的足球技艺和团队协作,该队近年来在国际赛场上取得了不少成绩,他们的成功经验对于玉树青年队来说是宝贵的学习机会。玉树队虽然努力防守,但在经验和战术层面仍有差距。尽管比分上处于劣势,玉树青年足球队并未气馁。他们在比赛中积极主动,不断尝试组织进攻,并在下半场通过一次精妙的配合打入一球,虽然未能扳平比分,但他们展现出的积极进取和团队精神赢得了在场观众的尊重和掌声。尼泊尔的华侨华人组成的啦啦队也为玉树青年队加油助威,他们为能在异国他乡看到中国青年的风采而感到自豪。

玉树青年队领队玉树州文体旅游广电局局长昂文才仁表示,玉树作为长江、黄河、澜沧江的源头,拥有自身独特的生态和旅游资源,足球也是玉树的一张重要名片,有着非常深厚的群众基础。今天来自青海玉树和尼泊尔的青年足球队齐聚一堂,尽管大家来自不同国度,语言不通,但是秉承着“友谊、进步、未来”的宗旨,以球为媒,交流互鉴,尽情享受足球带来的激情和快乐。这场赛事是充满活力、富有特色、团结和谐的体育盛会,定能促进中尼双方人民增进了解、加深友谊。

这次比赛虽然输了,但玉树青年队的顽强拼搏和不屈不挠的精神赢得了在场观众的广泛赞誉。此次中尼友谊赛不仅是一场足球比赛,更是一次跨国界的文化交流活动。两支球队在赛场上展现了足球的魅力,也通过足球加深了中尼两国人民之间的友谊。

本版文字编辑 宁亚琴

玉树市:结拉村里的“电管家”

母离异,由奶奶独自抚养长大,一度生活过得比较艰难,顺利上学和稳定就业,成了她小时候的梦想。2020年,在国网青海省电力公司的帮扶下,她进入了“三定”培养班,被定向招录到西安电力高等专科学校接受电力专业定向培养,毕业后被安排到当地供电公司定向就业。得益于“三定”培养项目,她上了大学,圆了就业梦,2023年顺利入职成为国网玉树供电公司配电运检专业的一名新员工。

“没想到在家门口就能有一份稳定的工作,现在家里的经济条件好多了,奶奶提起我就很自豪!”扎西拉毛兴奋地说道。作为国网青海省电力公司“三定”培养的受益者,扎西拉毛深深感受到国网帮扶的真心真情,决心利用自己所学所长,把爱和温暖传递下去,为家乡建设贡献力量。

优美的自然风光和独特的民俗文化,是结拉村的亮丽名片。2021年,益曲卡山庄投入运营,集住宿、餐饮、休闲娱乐于一体,是村子第一座度假山庄。随着山庄生

意越来越好,用电负荷需求不断增加,扎西拉毛便发挥专业特长,经常主动上门检查用户线路和用电设备,及时消除安全隐患。今年1月初的一个晚上,山庄突发故障停电,5台大型暖风机全部停止运行,暖风停供导致民宿室温骤降。不知所措的才卓玛当即拨通扎西拉毛的电话,希望得到帮助。每当用电上遇到问题,才卓玛第一时间想到的就是她。了解情况后,扎西拉毛紧急联系了供电所同事,一同准备抢修物资。不到1个小时,便完成暖风机进线绝缘破损点修复,及时恢复了供电。电来了,才卓玛悬着的心终于落了地。扎西拉毛还联合村民探索直播电商,让当地冬虫夏草、藏红花等特色产品和民族传统手工艺品搭上电商“快车”,借助互联网平台踏出了一条增收致富的新路子。

帮扶一个人,影响一个家,带活一个村。越来越多像扎西拉毛一样的群众身边的贴心“电管家”,成为服务家乡建设、助力乡村振兴的“兴农人”。



本报讯(通讯员 玉树市委宣传部)走进青海省玉树藏族自治州玉树市安乡结拉村,四周青山如水墨铺开,益曲河穿村而过,弯弯曲曲的山体上铺着石板,连接着一栋栋用石块砌成的小院,依山傍水的藏族村寨颇有一种原始风情。

“阿佳,平时用电要注意安全,定期检查电线、开关等用电设备,注意防范漏电、触电等安全隐患。”在村里,扎西拉毛正拿着《安全用电宣传册》,向结拉村益曲卡山庄负责人才卓玛讲解安全用电知识,她和同事们来到结拉村开展上门用电“问诊”。扎西拉毛的老家便是结拉村,从小父